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Többek hozzászólása után a Kar a javaslatot elfogadva, a nevezett két, utólago-
san felvett magasabb évfolyamú hallgató, Schiller és Simon felvételének meg-
semmisítése céljából tesz előterjesztést a V. K. Miniszter Úrhoz, s az orvoskari 
intézetek és klinikák zsidó származású externistáit eltávolítja. Lőwy Ibolyát pe-
dig a Kar elutasítja.

Horthy Miklós Tudományegyetem Orvostudományi Kar 1941/42. tanév 
VII. rendes ülése 1942. március 27. 720/1941-42. (SZTE Általános 

Orvostudományi Kar Dékáni Hivatala)

561. A Bethlen Gábor Kör nagysikerű népi estje
A református egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre szombaton 

este „Hallgassuk népünket” címmel rendkívül érdekes és élvezetes népi estet 
rendezett az egyetem bölcsészeti karának nagy előadótermében. Az est során va-
lóban a magyarság mély rétegének, a népnek hangja szólalt meg, dalban, vers-
ben, mesében az előadó fiúk és lányok ajkán. Dr. Halasy-Nagy József professzor 
mondotta az est bevezetőjét, megmagyarázva, mi az oka annak a mai világjelen-
ségnek, hogy az érdeklődés mindenütt a nép, a parasztság felé fordul. A bevezető 
előadás után következő, jól összerakott műsorban a Bethlen Gábor Kör egyszó-
lamú vegyeskara népdalok stílusos előadásával szerepelt. Nagy Sándor szólót 
énekelt, Csenei Magda és Zalányi Sámuel egy-egy népballadát adott elő nagy 
hatással. Kiemelkedett a műsorból Bányai Éva főiskolai hallgató két dalciklusa, 
Sütő Panni főiskolai hallgató göcseji tájszólással, sok egyéni bájjal előadott du-
nántúli népmeséje. Zalányi Sámuel kiskunsági meséje, mégis a legnagyobb ha-
tást gyakorolta a Kiss Sándor jelenetezésében  és betanításában szavalókórussal, 
valamint énekkarral előadott „A fogoly katona” című népballada, amelyben Bá-
nyai Éva, Karakas Lajos és Balogh Lajos szavaltak, illetve énekelték a szólókat. 

Az est szépszámú közönsége meleg tapssal jutalmazta az előadók lelkes pro-
dukcióját.

Délmagyarország XVIII. (1942) április 26. 2. oldal

562. A Magyar Ifjúság Nagybizottsága  
az ifjúsági egységért és a harminc éves korhatárért

Az ifjúsági egyesületek nagy többsége csatlakozott már az egységesítő moz-
galomhoz

Mindenki előtt ismeretes, hogy a szegedi ifjúság bajtársi élete történetében 
a Horthy Miklós Tudományegyetem fölállításával új fejezet kezdődött. Az 
ifjúság lehetőséget látva arra, hogy végre megszüntesse az egyesületek egymás 
közti torzsalkodását, egységszervezetet teremtett. Ez a szervezkedés, mely 
az új Európa szellemének megfelelőleg hivatásrendi alapon történt, nem volt 
egyedülálló. A Műegyetemen már évtizedek óta működik a Hungária, a mérnökök 
egységszervezete, és ugyancsak egységszervezetbe tömörültek a közgazdászok is. 
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A kolozsvári egyetemi ifjúság is megteremtette egységszervezetét, a Kolozsvári 
Magyar Diákok Szövetségét.

A négy egységszervezet állandóan foglalkozott az ifjúsági egységesítés gon-
dolatával. Tapogatózásaik és kísérleteik sikerrel is jártak, mert a Turul Szövet-
ségben Ambrus József személye körül kirobbant bizalmatlanság, mely a fővezér 
makacssága és görcsös hatalomvágya miatt a Turult válságba is sodorta, a Turul 
tagok legnagyobb részét is az országos egységmozgalmat sürgetők táborába űzte. 
Ez a mozgalom egyre erősebbé vált, és ma már ott tart, hogy megalakult a Ma-
gyar Ifjúság Nagybizottsága, mely az összes számottevő ifjúsági, bajtársi egye-
sület bizalmát élvezi, azok pártfogásával, azok érdekében kéri az ifjúság egysé-
gesítését és a harminc éves diákvezéri korhatár bevezetését. A memorandumokat 
valamennyi egyetem valamennyi ifjúsági egyesülete aláírta, kivéve az Emericana 
néhány olyan egyesületét, ahol az öregeké a többség.

Memorandum a diákszervezeti reformról
A hatalmas lendülettel dolgozó Ifjúsági nagybizottság memorandumban terjesz-

tette be az ifjúság kívánságait kultuszkormányzathoz. A memorandumot teljes 
egészében közöljük.

Nagyméltóságú Miniszter Úr! Kegyelmes Urunk! A magyar ifjúsági szerveze-
tek gyökeres és végleges átszervezését az ifjúság egységének érdekében elen-
gedhetetlenül szükségesnek tartjuk. Mély tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, 
hogy ezzel az átszervezéssel kapcsolatos elgondolásaink alább vázolt általános 
alapelveit az ifjúsági szervezetek új rendjének megalkotásánál figyelembe venni 
méltóztassék.

1. Általánosságban
Az alábbiak szerint már megalakult, illetve életre hívandó szervezetek tagjai 

csak olyanok lehetnek, akiknek felmenői között zsidó származású nincsen, s ezt 
legalább nagyszülőkig okmányaikkal igazolják, és akiknek személye sem keresz-
tény erkölcsi, sem magyar nemzeti szempontból nem kifogásolható.

2. Egységszervezetek
Az egyetemeken és főiskolákon egyetemenként, illetve főiskolánként vagy 

városonként egységszervezetek alakítandók meg. Ezeknek az egységszerveze-
teknek teljes jogú rendes tagjai csak olyan iktatás hatálya alatt álló egyetemi és 
főiskolai hallgatók és egyéves szigorlók lehetnek, akik 26. életévüket még nem 
töltötték be. A tagok önkéntes elhatározással kérik a szervezetbe való felvételü-
ket, a felvételről az illető szervezet választmánya dönt.

3. Minőségi szervezetek
Az egyetemi és főiskolai egységszervezetek mellett még kétféle ifjúsági szerve-

zetet tartunk szükségesnek, a) minőségi magyarság nevelő szervezetek, b) minő-
ségi vallási nevelő szervezetek, lehetőleg felekezetenként egyet-egyet.

A minőségi szervezetek egyetemi és főiskolai hallgató tagjai egyúttal 
kötelezően tagjai egyetemük, főiskolájuk vagy városuk egységszervezetének. 
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Az egységszervezetek vezetői csak olyanok lehetnek, akik a magyar minőségi 
szervezetnek is és vallásfelekezetük minőségi szervezetének is tagjai.

4. Csúcsszervezetek
Az egységszervezeteket az erre a célra teljesen átalakítandó Magyar Egyetemi 

és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége (MEFHOSz) tömöríti.
A minőségi magyarságnevelő szervezeteket az erre a célra teljesen átalakítandó 

Turul, a minőségi vallási nevelő szervezeteket pedig az országos Katolikus Diák-
szövetség és az Országos Protestáns Diákszövetség fogja össze.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége, a Turul, a 
Katolikus Diákszövetség, a Protestáns Diákszövetség mint legfőbb csúcsszerve-
zetben, a Magyar Nemzeti Diákszövetségben tömörülnek.

A minőségi szervezeteknek az általuk képviselt magyar, illetve keresztény vallá-
si elveket lényegükben érintő (később részletesen meghatározandó) kérdésekben 
vétójoguk van. Mind a minőségi szervezetekben, mind a csúcsszervezetekben az 
aktív és passzív választói jogosultság legfelsőbb korhatára a betöltött 30. életév.

Kik csatlakoztak?
Kir. magyar Pázmány Péter Tudományegyetem Orvoskari Csaba Bajtársi Egye-

sülete, Országos Magyar Katolikus Főiskolai Diákszövetség választmányi hatá-
rozattól függően hozzájárul, Kolozsvári Magyar Diákok Szövetsége (KMDSz), 
Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége (MEFHOSz), 
Országos Magyar Protestáns Diákszövetség, Szegedi Egyetemi Ifjúság (SzEI), 
Orsz. M. Kir. Képzőművészeti Főiskola Székely Bertalan B. E., Jogászok Wer-
bőczy B. E., A Turul Szövetség alulírott Bajtársi Egyesület teljes jogú képvise-
lőinek ismerik el Fitos Vilmos v. orsz. vezér és Villy Antal v. vezér bajtársakat, 
és azonosítják magukat a Turul Szövetségnek általuk kezdeményezett átszerve-
zéséről. Árpád B. E., Botond B. E., Csaba B. E., Debrecen Bölcsészek Árpád B. 
E., Kassa II. Rákóczi Ferenc B. E., Kereskedelmi Főiskolás Petőfi Sándor törzse, 
közigazgatási tanfolyam Arany János törzse, Keszthelyi Gazdasági Akadémia 
Festetics B. E., Pécs Orvosi Csaba B. E.

Foederatio Emericana: Az egyetemi ifjúság fenti, egyetemes jellegű elhatáro-
zását támogatjuk: ifj. Csaplár József az Emericana prezidense. Alulírottak, mint 
a jelzett corporatiok seniorai, ifj. Csaplár József prezidensnek az ifjúsági bajtár-
si egység mozgalmat érintő állásfoglalásával azonosítjuk magunkat és a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez intézett memorandumnak aláírását, mely 
memorandum a bajtársi szervezetek új rendezését kívánja – a legteljesebb mér-
tékben helyeseljük: Alba Regia, Sophiana, Thicia, Pannonia, Márta, Francavilla, 
Urbana, Boconia, Gynsia, Arrabona, Savaria, Mariana, Slavia, Pelsonia, Valeria, 
Suburbana, Nemorosa, Laurentia, Hunnia corporatiok, a hivatáskuriák közül: Jo-
gász, Közgazdász, Orvos, Állatorvos kuriák.

Szegedi Napló XVIII. (1942) május 5. 5. oldal


